Прокуратура Сузунского района разъясняет нормы законодательства
[bookmark: _GoBack]Административная ответственность за нарушение санитарных правил в связи с коронавирусом
 Федеральным законом от 01.04.2020 № 99-ФЗ внесены изменения в положения ряда статей Кодекса РФ об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) о нарушении законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, принятых в связи с пандемией коронавируса. 
 Частью 2 статьи 6.3 КоАП РФ предусмотрены наказания, если нарушение совершено в период режима ЧС, или при возникновении угрозы распространения опасного для окружающих заболевания, или во время ограничительных мероприятий (карантина). По этому же составу ответственность грозит тем лицам, которые не выполнили в установленный срок выданное в данные периоды предписание или требование Роспотребнадзора о проведении санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий. Наказания следующие: для граждан - штраф от 15 тыс. до 40 тыс. руб.; должностных лиц - штраф от 50 тыс. до 150 тыс. руб.; лиц, занимающихся предпринимательством без образования юрлица, - штраф от 50 тыс. до 150 тыс. руб. или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток; юрлиц - штраф от 200 тыс. до 500 тыс. руб. или административное приостановление деятельности на тот же срок. 
 По части 3 статьи 6.3 КоАП РФ ответственность наступит, если рассмотренные действия (бездействие) повлекли причинение вреда здоровью человека или его смерть, но при этом не считаются преступлением. Установлены следующие наказания: для граждан - штраф от 150 тыс. до 300 тыс. руб.; должностных лиц - штраф от 300 тыс. до 500 тыс. руб. или дисквалификация на срок от одного года до трех лет; лиц, занимающихся предпринимательством без образования юрлица, - штраф от 500 тыс. до 1 млн руб. или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток; юрлиц - штраф от 500 тыс. до 1 млн. руб. или административное приостановление деятельности на тот же срок. 
 Кроме того, дополнены еще ряд статьей КоАП РФ -14.4.2 (частью 4), 14.6, 20.6.1 20.16; 23.1 и ряд других норм. 
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